

江门高新区（江海区）举行危险化学品生产安全事故 应急救援“双盲”演练

为进一步提升辖区危险化学品生产安全事故应对处置的效率和能力，6月20日上午，江门高新区（江海区）在巴斯夫涂料（广东）有限公司开展危险化学品生产安全事故应急救援“双盲”演练。高新区党工委委员、管委会副主任陈焕溪到场参演并担任现场指挥官，江门市应急管理局相关领导到场指导演练，区应急管理局局长黄国忠负责应急救援指挥部具体工作，区应急管理、消防、卫生健康、属地医院、环保、公安、交警、住建、宣传、礼乐街道等相关单位人员参与演练。

本次演练模拟企业生产车间员工在投料时物料桶掉落，溶剂（二甲苯、乙酸丁酯等化学品）泄漏到地面，围堵泄漏溶剂过程中操作不当引发火灾。厂内员工按照企业应急预案有组织地开展撤离，区应急局、公安、消防等多个职能部门赶赴救援处置。通过贴近实际情况的演练，一方面磨合以“成建制”为主，以“单打独斗”为辅的应急救援体系；另一方面，更切实地查找自身问题，找差距，补漏洞。

现场指挥官陈焕溪指出，这次演练，是机构改革后成立综合应急管理部门的第一场区级危险化学品事故救援演练，是对新时期危险化学品突发事故应急救援指挥能力的一次检验，是对相关职能部门和相关企业应急能力的一次检阅。

陈焕溪强调，演练毕竟与实际救援存在差异，一旦真正发生

生产安全事故，无论事先演练再怎么多，也有可能发生一些意想不到的事情。今后，要进一步完善安全生产应急管理机制，确保指挥协调、信息报送、处理反馈、工作联动、情况发布、舆论引导、社会动员等各方面执行顺畅；要完善安全生产应急管理预案体系，针对安全生产管理工作出现的新形势、新特点，进一步修订、完善、细化各类应急预案，明确职责和相关工作措施；要理顺安全生产与应急的关系，落实人员，畅通信息渠道，坚决防范和遏制各类事故的发生，确保各类突发事件能够有效处置，为新中国成立 70 周年营造安全稳定的环境。



